

## 盲人考生王香君顺利完成考试

## “题都做完了，感觉还好”

“看，小香君出来了。”昨日下午5点44分，我省唯一一名盲人考生王香君在2名志愿者的搀扶下，从合肥世界外国语学校博爱楼里“一个人的考场”走了出来。

王妈妈说，高考前几天，小香君突然扁桃体发炎发烧，嗓子肿得都出脓了，为了坚持参加高考，这几天香君一直在吃药。“嗓子说话、吃东西都会疼，这两天孩子吃得很少，不知道会不会影响考场发挥。”王妈妈有点担心地说，本来自己想明天回淮南老家，但又打算早点带她去医院看嗓子，因此两人订了晚上9点合肥开往淮南的火车，到家应该已经很晚了。

“下午的英语考得怎么样？题目都做完了吗？”见到王香君出来，在一旁等待的记者赶忙上去问。因为嗓子不舒服，小香君小声回答说，“考题都做完了，感觉还好”。随后就被学校工作人员送上该校专门安排的车，“先送他们到合肥的住处，然后赶火车。”工作人员说。

“高考结束了，接下来的暑期有什么计划吗？”市场星报、安徽财经网记者问小香君，她略有害羞地回答说，现在还没想好。

1996年，王香君出生在淮南的一个普通职工家庭，出生三个月就被诊断患有先天性视神经萎缩，残疾等级达到视力(盲)一级，目前是安徽省艺术学院音乐系三年级学生，主修钢琴，副修声乐。受益于国家今年出台的残疾人高考新政，王香君可以在一个人的考场里使用盲文试卷参加普通高考。根据国家规定，她所有科目的考试时间将被延长50%。考试中，三张桌子才放下她的盲文试卷，她用双手读题，为自己的未来拼搏。最后一门外语考试，王香君用了164分钟，最后一个走出考点大门。

据介绍，王香君的盲文试卷是国家订制的，从北京押运到合肥。据悉，这份特殊试卷的评卷工作将在安徽完成。



王香君的妈妈对监考老师表示感谢

## 阜南一考生手拎导尿管参加高考

昨天下午5时5分左右，高考最后一门课结束，在阜南县二中高考考点大门口，高考前一天刚做过手术的考生张德东从义工和交警手中收到一束鲜花。

“他的毅力让我感动！”义工周瑜说，6月7日，高考第一天下午，阜南义工组织人员在阜南二中高考考点为考生送茶水，他们看到一名考生自己手拎着导尿管，管子从学生的腰间插进入。“当时我都不敢相信自己的眼睛，我为这样意志坚强的高考考生敬佩！”

周瑜和其他几名义工上前询问这名考生情况，这名考生叫张德东，是阜南县第一中学的学生，由于家在农村，父母长年在外出务工，高考期间父母也没有回来陪伴他。

张德东介绍，他在高考前一天突然感觉胸闷，他到县医院诊断，医生告诉他必须动手术。

“手术后得输液，可如果就这样放弃高考，我心里不情愿！”张德东脸上露出坚毅的神态，他认为十年寒窗苦，就是为了今日一搏！

## 下雨打不到车，考生求助交警

昨天上午8点20分，芜湖市影星路口执勤的镜湖交警一中队中队长刘刚正在大雨中疏导交通，这时，一名身穿白色T恤，后背双肩包的学生焦急的跑向刘刚：“叔叔，我是高考学生，在这一直打不到车，还有25分钟就不能进考场了，麻烦您帮帮我好吗？”

原来，该名考生在芜湖市第二十五中学考点参加高考，早上7点半就已经出门的他，因为大雨一直打不到出租车。了解情况后，刘刚立即安排学生坐上警车，同时向大队、支队指挥中心汇报，请求沿线路口开放绿色通道，仅仅用了十分钟就将该名考生安全送到考点。

## 考生坐轮椅考试，交警护送



6月8日，当涂一中考点附近，一位交警用轮椅将考生小郭推出考场，当日在该县交警蜀黍为受伤的小郭开辟“绿色通道”，使他顺利考完最后两科目。

据介绍，高考前一天，小郭因为踢足球不慎摔伤，造成腿部骨折，行走不便。6月7日，父母用轮椅从家将他推到考场，因为从他家襄河湾小区到当涂一中考场约4公里路程，步行推车，十分不方便。半途打车，很多出租车也嫌麻烦不愿意送他。无可奈何，7日晚小郭父母给当涂县交警打来求助电话，希望能够得到交警部门帮助。接到求助后，当涂县交警部门决定为小郭专门开辟“绿色通道”，还联系县爱心出租车队，为小郭提供“一对一”送考帮助，使他顺利考完高考科目。面对民警和爱心车队的服务，小郭和其父母激动万分，连声致谢。

记者 董艳芬 王伟伟 马冰璐 杨文艺 张发平 王小雨 程兆文/图

不管提醒多少遍  
总有考生忘带准考证

## 妈妈奔波1小时送到

来到考点门口才发现忘记带准考证，这下可急坏了一同送考的妈妈。她一边和合肥一中考点保安说明情况，希望让儿子先考，一边抓紧开车回家取准考证。6月8日上午9点35分，这位妈妈一路奔跑过来，将装有准考证及

文具的文件包送给保安。

记者经过了解得知，原来，早上她和儿子准备出发前，儿子将准考证及文具包放在餐桌上，结果，儿子以为妈妈拿了，她以为儿子自己拿了。好在最后没有耽误考试。

## 爱心司机帮忙取证

昨日上午8:20，考生家长李女士到达庐阳高中考点后，发现儿子的笔袋不见了，而准考证就在笔袋里。

母子俩赶紧又将书包翻了个底朝天，但仍然没找到笔袋，两三分钟后，李女士的儿子突然想起来笔袋好像忘在家里桌子上了。听完儿子的话，李女士立即慌了神，“我们住在五里井，离这儿很远，这可怎么办啊？”就在她手足无措时，

爱心司机龚先生伸出援手，“我开车送你回家取吧。”一路上，龚先生的车飞快地穿行在马路上，一来一回仅花费了不到半个小时。

拿着准考证回到庐阳高中考点后，龚先生又陪着惊慌失措的李女士将准考证交到考点工作人员的手中，由对方转交给李女士的儿子。“多亏了你，不然我真不知道该怎么办。”激动的李女士不停地向龚先生道谢。

## 交警一路警报10分钟取回

昨天上午8时30分左右，在芜湖县一中考点，一位母亲焦急地找到执勤民警，说自己孩子的准考证和身份证丢在家里忘记带了，得知情况后，民警迅速启动高考应急服务车，带着考生母亲以最快的速度回家取证件。由

于该考生租房地位于繁华的芜湖中路城中城小区，交通较为拥堵，民警开启警灯和警报器，快速稳妥地驾驶车辆，仅用时10分钟便将身份证和准考证送至考场，为该考生赢得了考试时间。